



2018年10月23日 星期二 戊戌年九月十五

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn第23455期 今日8版
黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

北国好风光

尽在

黑龙江

中国工会第十七次全国代表大会开幕

习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正到会祝贺
王沪宁代表党中央致词



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。
新华社记者 姚大伟摄



习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座，祝贺大会召开。
新华社记者 李学仁摄

新华社北京10月22日电(记者赵超 齐中熙)中国工会第十七次全国代表大会22日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等党和国家领导人到会祝贺，王沪宁代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十七次全国代表大会”的会标，后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉，10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台

悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚持走中国特色社会主义工会发展道路，团结动员亿万职工为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗”的巨型横幅。

承载着亿万职工的重托，来自全国各行各业的2000多名中国工会十七大代表和近百名特邀代表出席盛会。

上午9时30分，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全

场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

王沪宁代表党中央发表了题为《展示新时代我国工人阶级团结奋斗新风采》的致词。王沪宁首先向大会的召开表示热烈祝贺，向全国各族职工和工会干部致以诚挚的问候。

王沪宁在致词中说，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导

下，我国工人阶级以高度的主人翁使命感和历史责任感，积极投身进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的火热实践。中国工会十六大以来，各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，组织动员职工建功立业，推动构建和谐劳动关系，推进产业工人队伍建设改革，深化工会改革创新，各项工作取得重要进展，工会组织和工会工作政治性、先进性、群众性显著增强。

(下转第四版)

坚定前进方向 推动思想解放强化责任担当 把习近平总书记重要讲话和重要指示精神落到实处

张庆伟

详见第二版

甜玉米铺就金色脱贫路

近日，克东县昌盛乡翻身村天伟合作社种植的一万亩甜玉米迎来了丰收。

今年，合作社带领周边农户和贫困群众种植甜玉米，亩产1000~1250公斤，比普通玉米亩均增收约200元。

据了解，为带动周边村屯的贫困群众脱贫，天伟合作社在种、储、加、销等环节上都设有特殊岗位，让贫困群众可以全程参与。在种植收获期和生产加工期，用工量可达600余人。合作社还通过土地流转等方式，共带动周边7个村屯的721户贫困户增加收入。

本报记者 刘心杨摄



混改“第一枪”打出新动力新气象

徐建瑛和他们的“蟒式地形车”

□本报记者 桑蕾

今年国庆节长假，哈尔滨北方防务特种装备股份有限公司的工作人员并没有休假，而是连续7天加班加点地赶工，务必要在年底完成一份“蟒式地形车”的订单。这样忙碌的生活对他们而言已是家常便饭。

自2017年6月8日哈尔滨北方防务特种装备股份有限公司正式挂牌以来，这个由老牌国企哈一机脱胎出来的企业通过引入社会资本、资产运营直接打入市场，自主研发的“蟒式全地形双节履带车”，如“巨蟒出洞”，不断在市场中赢得大单。

全地形车研发填补国内空白

北方防务特种装备股份有限公司的前身，是中国兵器集团哈尔滨第一机械集团公司全地形车分厂。哈一机是我省的老牌军企，虽然不为外界所知，但历史悠久。

2008年5月12日汶川地震，在紧急救援中，工程装备的短板暴露出来——大地震后道路破损严重，救援车无法疾行到破坏最严重的区域，只能用飞机调运人员和物资，增大了救援难度。哈一机董事长、北方防务特种装备股份有限公司董事长徐建瑛说，这一救援领域的空白让哈一机人看到了抢险救灾领域的巨大市场需求。全地形车就是要

在林海雪原、沼泽荒漠中如履平地。

然而，这样的一台全地形车辆研发相当不易——一台全地形履带车仅零部件就达1000多个，而研发之初这些零部件国内均不能生产，车体间的交接系统更是技术攻关的难点。为此哈一机从分厂中抽调8名业务骨干成立专项团队，采取模拟市场化运营，通过研究国内外相关领域产品信息，很快确定了“对俄引进、消化吸收、自主创新”的研发模式。

8年时间过去，哈一机将只有10吨载重量的样车改进为2吨、3吨、5吨、10吨、30吨等系列车型，并且采用了高强度钢等新型材料，车体更结实，重量更轻便。又在

车上安装了现代仪表和可视系统，哈一机的产品获得了22项国家专利，具有独立自主知识产权，不但填补了国内空白，更一跃成为世界最全型最先进的多用途运输装备。

混改就是要来一场大变革

有了独一无二的产品，哈一机便生了走向民品领域的“野心”，他们成立了民品研究所。徐建瑛说，为适应不同市场需求，“蟒式地形车”历经多次模块化改造，形成了森林消防车、天然气管道抢险车、后勤保障车等变性产品，并且在森林消防和石油天然气管道抢险等领域实现批量销售。

(下转第二版)

重点支持“三篇大文章”项目

2018年度省重大科技成果转化项目申报启动

本报22日讯(见习记者徐佳倩 记者彭溢)为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，做好“三篇大文章”，激发人才创新创业活力，加快重大科技成果转化向现实生产力转化，近日，省科技厅、省财政厅联合下发了《关于发布省支持重大科技成果转化项目2018年度申报指南的通知》(以下简称《通知》)。22日9时，项目网上申报正式启动。对评审认定的重大科技成果转化项目，将根据项目不同特点给予项目主持人及团队500万元至1000万元的支持资金。

据悉，我省重大科技成果转化项目是指围绕我省经济建设和科技创新重点领域，正处于中试熟化、试生产或产业化初始阶段的高新技术成果，经进一步开发的项目。

张庆伟在省委理论学习中心组专题集体学习时强调

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，深入解放思想强化责任担当，推动全面振兴全方位振兴。

本报22日讯(记者孙佳薇)22日，省委理论学习中心组开展习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和在我省考察时的重要指示精神专题集体学习。省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持学习并作总结讲话。他强调，要深刻学习领会习近平总书记重要讲话和重要指示精神的科学内涵和精神实质，充分认清形势和任务、机遇和挑战，强化责任和担当，坚持新发展理念，解放思想、锐意进取，瞄准方向，保持定力，深化改革、破解矛盾，扬长避短、发挥优势，加快推进黑龙江全面振兴、全方位振兴。

省委理论学习中心组围绕学习主题，结合龙江实际和各自分工发言。省人大常委会副主任、省政协副主席及其他领导同志列席会议。

张庆伟强调，学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，必须在学懂弄通做实上狠下功夫。全省上下要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，作为树牢“四个意识”、做到“两个维护”的具体行动，深刻理解把握习近平总书记重要讲话和重要指示精神关于新时代东北振兴的历史性机遇、战略高度的跃升、瓶颈制约的症结和任务路径的重要阐述，既要在“学懂”“弄通”上下功夫，更要在“做实”上见实效，切实把习近平总书记的亲切关怀和巨大鼓舞转化为迎难而上的坚定信心，转化为干事创业的强大动力，转化为全面振兴、全方位振兴的生动实践和实际成果。

张庆伟强调，学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，必须在深入解放思想上见真章。全省各级党委(党组)要把解放思想推动黑龙江高质量发展摆在重要日程，抓好抓实抓出成效。

解放思想必须坚持问题导向，坚持眼睛向内，多从内因着眼、着手、着力，找准自身思想层面存在的突出问题，真查真改；解放思想必须坚持自上而下，省级领导同志和省直部门要带头解放思想，充分尊重基层的首创精神，敢于探索、敢闯新路；解放思想必须坚持重在实践，真正把解放思想落实在行动上，结合实际创造性地谋划推进工作。

张庆伟强调，学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，必须在强化责任担当上求实效。

全省各级领导干部必须强化责任和担当精神，要牢记使命重托，把重塑环境、重振雄风的时代重任扛在肩上，为东北振兴、民族复兴贡献龙江力量；要强化责任意识，把自己摆进去、把责任摆进去，把抓落实的责任扛起来；要强化担当精神，始终保持奋发有为的精神状态，倡导精细化的工作态度，带领全省广大干部群众撸起袖子加油干；要强化实干作风，坚持把改进干部作风作为振兴发展的根本保证，树立干事创业的鲜明导向，引导激励全省各级干部放开手脚、激情创业，以新气象新担当新作为推动黑龙江全面振兴、全方位振兴。

省直有关部门负责同志列席会议。

(下转第二版)